

近日，“熟蛋返生孵小鸡”的研究论文成为网络热点，涉事的郑州市春霖职业培训学校和河南省春霖教育科技有限公司被推上舆论的风口浪尖。

据调查，上述两个机构法定代表人均为郭花平（又名郭萍），后期办公地点也完全一致。按照行政审批范围，这个机构还超范围经营和虚假宣传。专家指出，这些问题的存在表明监管出现了“真空地带”，应以内容识别为核心，不断织密监管体系，加强对校外培训机构的日常监管。

“论文校长”头衔众多 “魔法学校”人去楼空

熟鸡蛋可以返生，还能孵化出小鸡，如此违背科学常识的论文作者中竟然有学校校长，引舆论哗然。

郑州市人力资源和社会保障局向记者展示了一份郭萍提供的“关于‘鸡蛋返生’实验情况说明”。郭萍表示，她是一名心理学爱好者，超常探索培训是她的个人爱好，她也曾参与过某知名高校“人感应技能研究”课题实验。

郭萍曾在某次“中国人体科学学术研讨会”上分享了她和学生利用水遁、火遁、木遁、土遁所做的“实验”，其中包括用遁术在空瓶中变出酒，用意念“拍摄出”孕妇腹中婴儿的性别。

学校的宣传海报显示，郭萍拥有国家二级心理咨询师、河南省科技咨询专家、钱学森思想教育研究专家、国际华人超心理学华中分会长、北京相对论研究会河南

“熟蛋返生” 涉事机构追踪

站站长等众多头衔。

在微信公众号“春霖全脑教育”上，记者看到春霖开设有“量子波动速读、超感知潜智能、灵感作文、大脑成像开发”等课程，培训对象涵盖3岁以上各个年龄段，包含中小学生等群体，有的课程费用达1.28万元。一沓盖着春霖教育科技有限公司公章的收据显示，有的课程实际收费价格甚至达到16697元。

27日上午，记者来到郑州市江山商界写字楼，实地探访网友戏称的“魔法学校”，该学校占据5层的5个房间。同楼层的商户表示，过去来“春霖”上课的学员非常多。一位大厦保安告诉记者，有时候学员坐满屋子，“黑压压一片”。

目前，“春霖”已人去楼空，所有的门都上着锁。但走廊的墙壁上，还粘贴着“郑州市社会组织先进单位”等荣誉信息。28日晚，郑州市有关部门告诉记者，春霖职业培训学校已停业整顿，郭萍主动提出辞职。

两个“马甲”玩转“障眼法” 条块分割形成监管“真空”

据了解，春霖职业培训学校于2009年成立，2015年法定代表人变更为郭萍，系民办非企业单位，不以营利为目的。春霖教育科技有限公司2018年成立，经营范围包括咨询等，按照规定不能从事中小学生培训。

两个“马甲”随时换 监管“真空”需补足

一些受访市民表示，在选择培训学校时，比起教育科技有限公司，家长更倾向于选择职业培训学校，“学校听起来更规范、更有信誉度”。

一位郑州职业教育培训机构负责人分析，作为民办非企业单位法人，郭萍注册成立企业并不违反相关规定，但是如果郭萍通过各种手段包装、美化，以春霖职业培训学校的名号吸引学生，通过春霖教育科技有限公司超范围培训赚取高额利润，两个“马甲”随时切换，玩起“障眼法”，就有违规之嫌了。

国务院办公厅2018年发布的《关于规范校外培训机构发展的意见》明确了相关部门的监管职责：教育部门重点做好培训内容、培训行为等监管，人社部门重点做好职业培训机构未经批准面向中小学生开展培训的监管，市场监管部门重点做好广告宣传等方面的监管。这样一来就容易出现“监管真空地带”。

郑州市金水区市场监督管理局书面回复记者称：“27日上午安排执法人员现场调查，该公司大门上锁，敲门无人应答，无法进入场所，拨打当事人在注册登记材料中预留的联系电话，无法联系到该企业负责人，我局已对其留置下《询问通知书》，并依法将该公司列入经营异常目录。”

据调查，在实际宣传和具体运营过程中，春霖职业培训学校和春霖教育科技有

限公司经常混在一起，很多人难以分辨。

据悉，目前郑州市已成立有公安部门参与的联合工作组开展事件调查。

加强监管协调，探索以 内容识别为核心的日常监 管方法

对于一个经营范围为企业管理咨询的教育科技公司，从事脑力开发培训等超范围经营长达三年之久，暴露出相关部门存在监管缺失问题。

专家表示，春霖职业培训学校和春霖教育科技有限公司的名字的确很有迷惑性，增加了监管难度。有关部门各管各的一摊事儿，没有将两个机构联系起来进行监管，有其一定的合理性。

近年来，随着线下、线上两个培训市场蓬勃发展，监管难度日益增大。专家表示，面对监管新局面，过去重视行政审批、资质审核而轻视内容识别造成监管空转的弊端逐渐显现。

在新形势下，如何以内容识别为核心，构建一套科学的教育培训监管体系，成为迫在眉睫的问题。“只有相关部门打破界限，相互补位，从内容监管出发，重拳整治乱象，才能满足学生和家长对教育培训多样化、个性化、高质量的需求。”河南财政金融学院教授徐玉斌说。

据新华社

■广告

**2021年
大同日报小记者招募啦！**

今日小记者 明日栋梁材
这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

大同日报小记者享有的多项权利

- ◆2021年全年的《大同晚报》；
- ◆全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；
- ◆优先参加由小记者团组织的各类赛事；
- ◆优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品；
- ◆免费参加2021年小记者大型公益课堂，由专业大记者免费讲座；
- ◆可享受小记者支持单位指定优惠。例如：XX书店购书5折优惠等。

2021年小记者招募条件：
全市（含县区）一年级至九年级学生

小记者报名费用308元
包含：全年《大同晚报》一份（258元）
2021年小记者全新装备一套（50元）
全年活动

**报名时间：周一到周五 上午8:30—11:30
下午2:30—5:30**

精彩主题活动

**职业体验探寻 博物馆人文历史探秘 对话平城名人学者 深入工厂车间 走进田间地头 助力环保能源革命
放飞科技探索奥妙 夏令营郊游踏青 敬老爱老奉献爱心……精彩主题一路有你，2021大同日报小记者放飞梦想**

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政务审批中心对面）
报名地址 各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）
咨询电话 13994399058（李老师）
咨询电话 13934802888（小静老师）（请在工作时间内咨询）